MEMORIAL DESCRITIVO DA OBRA

PROPONENTE: MUNICÍPIO DE ITATIBA DO SUL
ENDEREÇO: LOTES URBANOS Nº 01, 02, 03, 04, 05, 06 e 07, QUADRA Nº 27, RUA JOÃO CARVALHO BERNARDI, ITATIBA DO SUL/RS
OBRA: IMPLANTAÇÃO DE INFRAESTRUTURA ESPORTIVA
1 – SERVIÇOS PRELIMINARES:

O local será preparado para receber os insumos e equipamentos necessários para a execução dos serviços.

Todos os serviços de máquina, remoção das luminárias, bancos, lixeiras, brinquedos serão realizados pelo município.

A empresa executante da obra será responsável pela implementação das medidas de proteção para evitar acidentes ou danos a funcionários da empresa, transeuntes ou motoristas que estiverem nas proximidades durante a execução das obras.  Orienta-se pelo isolamento da área a fim de evitar o acesso de pessoas estranhas ao local durante ou mesmo fora do horário de trabalho.

A Ordem de Início das Obras será dada pelo Responsável Técnico pela Fiscalização do Município.

Será exigida a colocação de placa de obra padrão nas dimensões (2,00x1,25)m² conforme prescrições do Ministério e Caixa Econômica Federal.
2 - EXECUÇÃO DAS INSTALAÇÕES ELÉTRICAS:

Ver memorial descritivo anexo (Anexo 01).

3 – EXECUÇÃO DE ARQUIBANCADAS:


Os alicerces serão executados em concreto armado fck 20 Mpa e paredes em tijolos maciços com impermeabilização em tinta asfáltica.


As paredes externas serão executadas em tijolos maciços e as internas em tijolos 6 furos assentadas com argamassa traço 1:4(cimento e areia média peneirada).  O preenchimento entre as paredes será realizado com pedras e entulhos fortemente compactados.  O assento das arquibancadas será executado em concreto fck 20 Mpa.  Todas as paredes serão revestidas com salpique (traço 1:3), emboço (traço 1:4) e reboco (1:2). A finalização será realizada com fundo e pintura em tinta acrílica em duas demãos.
4 - EXECUÇÃO DE ALAMBRADO:


Inicialmente será feita a demarcação da área a ser cercada com abertura das cavas nos pontos pré-determinados e profundidade mínima de 100 cm.
Será executado em tela com malha (7,5 X 7,5) cm e fio 12 com 6,00 metros de altura em todas as laterais do campo e fixadas com arame de aço 14x16 em postes de concreto de 7 metros e dimensões de (15x15) cm de base.   Os esticadores utilizados serão do tipo com rosca reversível. Serão colocadas escoras de concreto de 7 metros nas dimensões (15x12 cm²) nos cantos do alambrado para dar maior rigidez à estrutura.  Os portões serão em cano de aço com espessura de 1 ½” e tela na mesma malha nas dimensões de (3,00x3,00) m e (1,50x2,50) m dispostos conforme planta.
5- EXECUÇÃO DE VESTIÁRIOS:
5.1 – ALICERCES 

As escavações serão manuais ou com máquinas que a Empreiteira julgar mais conveniente, e terá a finalidade e adaptar as cotas constantes dos projetos, até encontrar terreno firme. Deverá ser mantido um terrapleno que permita a implantação correta do projeto escolhido e que permita o mais perfeito escoamento das águas superficiais. O processo a ser adotado dependerá da natureza do solo, sua topografia, dimensões e volume a ser removido ou alterado. As áreas externas, quando não perfeitamente caracterizadas em plantas, serão regularizadas de forma a permitir, sempre, fácil acesso e perfeito escoamento das águas superficiais.


O alicerce será executado em concreto ciclópico nas dimensões (0,50x0,10)m.  Sobre ele será executada parede em tijolos maciços de aproximadamente 30 cm para fazer o nivelamento da construção. Sobre a parede de fundação serão executadas as vigas que possuirão as dimensões de 20x20 cm com 4 barras de 3/8” e estribos de 5,0 mm espaçados a cada 15 cm. Será utilizado o vibrador de imersão para obter total compacidade, sendo evitado o contato direto do vibrador com a armadura e a forma.  Deverão ser tomadas todas as precauções para evitar a formação de ninhos, alteração da posição da armadura, formação excessiva de nata na superfície ou a segregação do concreto.  O responsável técnico conferirá a ferragem antes da concretagem.
    5.2– PAREDES


As paredes serão executadas com tijolos 6 furos, de barro de primeira qualidade, bem cozidos, uniformes e assentes a chato.  As fiadas serão niveladas, alinhadas e aprumadas perfeitamente.  As juntas terão espessura máxima de 15 mm. Serão respaldadas com cinta em concreto armado nas dimensões 15x20 cm com 4 barras de 5/16” e estribos de 4,2 mm espaçados a cada 12 cm.
    5.3– PISOS E REVESTIMENTOS DAS PAREDES


Sobre o aterro apiloado será executado lastro de brita de 5 cm e contrapiso de 5 cm traço (1:4) cimento e areia.  O acabamento do piso será realizada com cerâmica PEI 5 nas dimensões 35x35 cm.   As paredes internas serão revestidos com cerâmica 33x45 cm na cor branca ou bege claro PEI 3 Padrão Médio.  O rejunte deverá ser executado em todos os pisos e paredes internas na mesma cor da cerâmica.
    5.4– COBERTURA


A cobertura será executada em laje pré moldada impermeabilizada com emulsão asfáltica.
    5.5– ESQUADRIAS


As esquadrias externas serão de ferro e as portas internas serão do tipo semi-ôca. As janelas dos banheiros serão tipo basculante executadas com perfis cantoneiras de abas iguais em ferro, obedecendo às dimensões e a disposição da planta.  As portas internas serão do tipo semi-ôca nas dimensões representadas em planta com marcos em cedro.  As portas externas serão em chapa metálica nas dimensões especificadas em planta.
   5.6 – INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS

Deverá seguir o projeto específico e as normas brasileiras da ABNT.

A água será recebida diretamente da rede de distribuição e conduzida para um reservatório de fibrocimento de 1000 litros, seguindo para os pontos de consumo por meio de tubos de PVC com diâmetro de 20mm. 

As tubulações serão de PVC rígido, junta soldável, tipo ponta e bolsa, classe 15, para pressões de 7,5 kgf/cm².

Nos tubos não serão feitas curvas forçadas. Serão utilizadas peças apropriadas, de mesmo material, a fim de conseguir ângulos perfeitos nas mudanças de direção das canalizações.
Enquanto a obra estiver em andamento, todas as tubulações deverão ser tampadas com buchas de vedação.

A bacia sanitária será de louça branca, vitrificada, tipo standard, autosifonada, tipo caixa acoplada na cor branca.

As torneiras serão do tipo cromada de primeira qualidade.

DIMENSIONAMENTO DA FOSSA SÉPTICA e SUMIDOURO
      Em virtude da necessidade de atendimento a norma da ABNT, a fossa séptica deve obedecer ao dimensional da fossa horizontal, quanto ao tamanho total.

      As unidades podem ser confeccionadas em plástico reforçado/ compósitos de alta resistência química e mecânica, ou em concreto armado, com camada impermeabilizante. 

                       MEMÓRIA DE CÁLCULO

     O sistema proposto foi dimensionado para tratar efluentes domésticos em caráter permanente, com a eficiência média de remoção de DBO de 70 %.

Cálculo de vazão

número de contribuintes

5 pessoas

contribuição de despejos (padrão médio)
130 litro/pessoa x dia

Q = q . p = 130 X 5 = 650 l/dia

Temperatura do líquido: 15 a 30 oC

Cálculo da Carga Orgânica

Padrão Alto = 50 g DBO5/dia.pessoa

C.O. = 50 X 5 = 250g DBO5 / dia

DBO5 = 250.000 mg DBO5 / 650 l

DBO5 = 384,6 mg/l

A tubulação de entrada deve ser calculada através dos seguintes parâmetros:

- Evitar o entupimento com materiais grosseiros;

- Permitir a passagem normal do fluxo.

Caixa de Ventilação (padrão)

Recomenda-se a instalação de um sistema de ventilação para impedir que os gases formados no Tratamento de Esgotos retornem para dentro da casa. Equipamento deve ser instalado dentro da residência.


                                 

                               

Fossa Séptica

tempo de detenção fossa séptica
24
horas

taxa de acumulação de lodo digerido (limpeza 5 anos)
254
dias

contribuição de lodo fresco

1   litro/pessoa x dia

volume da fossa séptica

1500
litros

profundidade média

1,90
m

disposição do lodo - retirado por empresa autorizada para este tipo de serviço

eficiências
Sólidos Suspensos 
60
%


DBO5
      50
%

Óleos e graxas

   80
%

Tubulação de entrada

50 mm

Tubulação de saída do lodo
25 mm

Impermeabilização: fibra de vidro

Sumidouro

Coeficiente de infiltração mínimo – semipermeável
40
litros/m2 x dia

Altura

5,0
m

Diâmetro

1,2
m

5.7 – INSTALAÇÕES ELÉTRICAS

A instalação será embutida nas paredes, em eletroduto de polietileno de 1/2" tipo manga preta. Sob a cobertura os fios serão presos, perfeitamente esticados, aos caibros da cobertura, por meio de isoladores de plástico.

A alimentação da lâmpada, bem como o comando, será por fio 2 x 1,5mm².

Para o chuveiro, de 3500W, será utilizado circuito próprio, com fio singelo antichama de 6mm².

Todos os equipamentos de consumo serão de tipo comercial compatível com sistema.

A tomada e a chave interruptoras serão do tipo de embutir.

As luminárias serão do tipo spots com lâmpadas do tipo incandescente de 100W.

A rede a ser utilizada nos módulos sanitários será proveniente da rede de abastecimento do campo de futebol.

5.8 – PINTURA


As superfícies serão preparadas para receber a aplicação de uma demão de selador acrílico e duas demão de pintura acrílica fosca na cor a ser decidida pela municipalidade.
As esquadrias externas serão pintadas com tinta a óleo em duas demãos.
As esquadrias internas serão pintadas com tinta esmalte acetinado em duas demãos.

5.9 – COMPLEMENTARES PNE
Serão executadas rampas de acesso em concreto ciclópico fck = 10 MPa com declividade máxima de 6% e instaladas barras de apoio nos banheiros para portadores de necessidades especiais.
6 – COLOCAÇÃO DE EQUIPAMENTOS:

Deverão ser instaladas as traves de futebol inclusive as redes nos locais pré definidos somente após a conclusão de todas as construções.





Itatiba do Sul, 23 de janeiro de 2015.


Marlei Salete Ogrodowski




 Adriana Kátia Tozzo

   Responsável Técnica                                    

   Prefeita Municipal
ANEXO 01

MEMORIAL TÉCNICO DESCRITIVO ELÉTRICO

CAMPO DE FUTEBOL
1 - OBJETIVO DA OBRA:

 Nesta obra as luminárias serão abastecidas por medição de energia elétrica, sendo fiscalizadas e ligadas pela concessionária RGE – Rio Grande Energia S/A, tendo que apresentar tal demanda com certa antecedência, para verificar se o sistema existente (transformador da concessionária RGE), comportará a carga a ser instalada. 
Serão instalados 72 refletores retangulares fechados com lâmpada vapor metálico de 400 watts, para a iluminação de toda extensão do campo. Comandadas por um quadro de comando para proteção e ligação das luminárias a distância. 

2 - ENTRADA DE ENERGIA:

  A entrada de energia elétrica completa, trifásica, com caixa metálica de 600x600x240mm, com fechadura padrão e disjuntor industrial de 50A. Será composta por condutores fase, neutro e aterramento com duas hastes terra, em conformidade com RIC de BT da RGE, com poste de concreto com seção circular de 7 metros (carga nominal topo 400Kg).
3 - LUMINÁRIAS:
    As luminárias serão do tipo refletor retangular fechado nas dimensões(163x332x288) mm, compostas em alumínio de alta pureza anodizado brilhante, com vidro plano temperado espessura de 4mm, com lâmpada em vapor metálico de 400 watts mais reator.  Serão fixadas nas cruzetas em ferro galvanizado e suspensas em mão francesa executadas em barra de ferro chato retangular 2”x1/4”.

Os postes serão de concreto com seção circular e comprimento de 11 metros. A localização deverá obedecer à disposição da planta gráfica com 1,5 metros de profundidade.
4 - CAIXAS DE PASSAGEM:

 Serão instaladas caixas de inspeção em concreto DN 60cm, do tipo pré moldada, com tampa junto a cada uma das luminárias, representadas em projeto em anexo.
5 - QUADRO DE COMANDO PARA ACIONAMENTO DAS LUMINÁRIAS:

     Será instalado ao lado da medição de energia elétrica trifásica, também embutida na mureta de alvenaria, um módulo contendo um quadro de comando metálico, com disjuntores para proteger e manobrar os circuitos. O acionamento para a ligação dos circuitos elétricos bem como o seu desligamento será por comando de disjuntores. As dimensões do referido quadro são de 48x68cm, com porta de proteção dotada de fechadura. As chaves deverão ser entregues ao responsável da Prefeitura Municipal no término da obra. Nos postes de concreto será instalado um conjunto de 6 (seis) projetores e um circuito elétrico independente para cada 3 (três) projetores acionado e protegido por disjuntor eletromagnético.
6 - ATERRAMENTO

    O aterramento será realizado com cabo de cobre nu 16mm² interligado com todas as partes metálicas da luminária.  Serão instalados três baldes de inspeção e três hastes cobreadas de bitola 5/8” x 2400mm em triângulo para cada conjunto de iluminação em todos os 4 (quatro) postes   informados em planta.
7 - CABOS E ELETRODUTOS:


Os cabos serão de bitola 4mm², do tipo autoflex, protegidos por eletroduto PVC de espessura 1”, instalados a 600mm abaixo do solo, em toda extensão, interligando sempre as caixas de inspeção conforme projeto em anexo.

Diferente da tubulação que acondicionará o cabeamento da caixa de inspeção do solo até aos refletores, que serão acondicionados em eletrodutos PVC rígidos de 1”.
8 – PROTEÇÃO:

    A proteção do circuito das luminárias será com disjuntores, sendo instalado um para cada conjunto de iluminação, conforme informado anteriormente no Item 5.
      9 – CONSIDERAÇÕES FINAIS:

   As instalações elétricas deverão ser executadas dentro das mais rigorosas normas de segurança a fim de se evitar danos aos trabalhadores ou transeuntes.  Deverão ser executadas por mão de obra especializada e com emprego dos materiais especificados por este memorial.  Qualquer alteração ou inobservância das descrições acima deverão ser comunicadas ao Responsável Técnico para sua apreciação.
                                                                                                       I
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Figura 4: Caixa de ventilação.








