MEMORIAL DESCRITIVO DA OBRA

PROPRIETÁRIO: MUNICÍPIO DE ITATIBA DO SUL
OBRA: AMPLIAÇÃO DE UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE
ENDEREÇO: LOTE URBANO Nº 3 e 4, RUA CHILE, QUADRA 28,

ITATIBA DO SUL/RS
1 – GENERALIDADES:



A obra refere-se à ampliação do Prédio da Unidade Básica de Saúde do município, mais especificamente no subsolo da mesma.
Serão construídos as seguintes dependências:
- Sala de agentes

- Sala de observação

- Sala de acolhimento multiprofissional

- Sala de atividades coletivas

- Banheiro
- Almoxarifado 

- Compartimento para depósito de lixo
1.1 SERVIÇOS A SEREM EXECUTADOS:

1.1.1  MOVIMENTO DE TERRA

Serão executadas cavas de fundação para os alicerces em toda a extensão das paredes com profundidade mínima de 40cm ou até encontrar solo firme e seco. A largura mínima deve ser 30cm.

Serão oportunamente aterrados os espaços compreendidos pelo parâmetros interno dos alicerces, em camadas sucessivas de 20cm, molhadas e fortemente apiloadas, para evitar recalques ou assentamentos.

Para o aterro será utilizada terra argilosa, se possível do próprio local, isenta de matéria orgânica, torrões, pedras ou detritos, sendo na compactação utilizado socador manual.
1.1.2 FUNDAÇÕES

Serão executadas em sapatas corridas de concreto ciclópico traço 1:3:6 (cimento, areia e brita 1) mais 30% de pedra de mão, assentadas em solo firme e seco, bem compactado, utilizando pedras de mão de dimensões inferiores a 20cm, devendo as mesmas ficarem perfeitamente imersas e totalmente envolvidas pela massa de concreto.
Sobre a sapata de concreto ciclópico será executada uma viga de fundação em concreto armado nas dimensões de 20cm de largura por 25cm de altura.

1.1.3 IMPERMEABILIZAÇÃO

Será aplicada uma camada de hidroasfalto sobre a face superior e laterais da viga de fundação.
Para a aplicação, a superfície deverá estar limpa e livre de partículas soltas, observando-se o completo cobrimento desta.

1.1.4 ALVENARIA

As paredes deverão ser levantadas com blocos cerâmicos (tijolos furados), 6 furos, nas dimensões de 9x14x19cm. 

Devem ser respeitados os alinhamentos, espessuras e vãos representados em planta.

Os blocos devem ser perfeitamente queimados, leves, duros, sonoros à percussão, de dimensões uniformes, com faces planas e arestas vivas, apresentando facilidade ao corte.

Todas as paredes deverão ser aprumadas, perfeitamente alinhadas e amarradas entre si.

1.1.5  REVESTIMENTOS

O revestimento interno e externo será constituído de chapisco  no traço 1:3 (cimento e areia) com espessura de 0,5cm e reboco no traço 
1:2:6 (cimento, cal e areia) com espessura máxima de 1,5 cm, perfeitamente desempenado.  

Todos os revestimentos deverão apresentar, em seu acabamento final, parâmetros perfeitamente alinhados, planos e aprumados, devendo as superfícies apresentar um revestimento de, no máximo, 2cm de espessura.

1.1.6 PAVIMENTAÇÃO

Toda a área limitada pelo parâmetro será revestida com piso cerâmico obedecendo rigorosamente as orientações do fabricamente.  Em algumas dependências será executado somente piso desempenado.
1.1.7 ESQUADRIAS

As portas e as janelas  serão de alumínio obedecendo rigorosamente os mesmos parâmetros das esquadrias do pavimento superior.
A colocação das esquadrias deverá ser executada apresentando um perfeito prumo, nível e esquadro sempre de acordo com as dimensões constantes em planta.

Os vidros serão do tipo liso incolor instalados com baguete de alumínio.
1.1.9 PINTURA

Além de seguir as Normas da ABNT e as prescrições do fabricante, o processo de pintura deverá se realizar através das seguintes etapas:
Preparação das Superfícies
a) A superfície deverá estar curada, limpa, seca, lisa e plana, isenta de graxas, óleos, ceras, resinas, sais solúveis e ferrugem.

b) As superfícies de madeira serão preparadas com o emprego de lixa n.º 100.

c) A eliminação de poeiras deverá ser completa, tomando-se precauções específicas contra o levantamento de pó durante os trabalhos  de pintura, até que as tintas sequem completamente.

d) Nas superfícies metálicas, a preparação das superfícies se fará principalmente atendendo ao desengraxe e à eliminação da ferrugem.

Aplicação da Pintura
a) A alvenaria externa será pintada com tinta textura acrílica.
b) Internamente deverão ser aplicadas duas demãos de tinta acrílica no teto e paredes visando a perfeita cobertura da superfície.
1.1.10 INSTALAÇÕES

INSTALAÇÃO ELÉTRICA

Deverá seguir o projeto específico e as normas brasileiras da ABNT.

INSTALAÇÃO HIDRÁULICA

Deverá seguir o projeto específico e as normas brasileiras da ABNT.

INSTALAÇÃO SANITÁRIA

Deverá seguir o projeto específico e a Norma 7229/93 da ABNT.

Itatiba do Sul, 24 de novembro de 2015.
  Marlei Salete Ogrodowski
     Responsável Técnica


     
